
 

 
EXAMEN – DICIEMBRE 2011 

 
 
Ejercicio 1:  
 
En la estructura de barras de la figura 
actúa una carga vertical uniformemente 
distribuida por unidad de longitud 
horizontal de 2kN/m en las barras ABEF 
y una carga vertical concentrada de 3kN 
en el nudo E. En G existe un apoyo 
deslizante cuya reacción forma un ángulo 
 con la vertical. Se pide: 

a) Para los casos en que vale 0º y 
45º, indicar si la estructura es 
invariante. Explicar porqué. 

b) Para el caso en que la estructura 
sea invariante, trazar los 
diagramas de solicitaciones en 
todas las barras.  

 
 
 
 
 
 
Ejercicio 2:  
 
El reticulado de la figura está sometido a una 
carga horizontal de 2kN en B y una carga 
vertical de 1kN en D. Se pide: 

a) Calcular las fuerzas en todas las 
barras 

b) El desplazamiento en todos los 
nudos, indicando módulo dirección y 
sentido en función de EA. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
Ejercicio 3:  
 

La estructura de la figura adjunta (cotas en metros), está formada por la estructura de barras ABCD 
y un cable DE (flexible, inextensible y sin peso). En el cable, actúa una carga vertical hacia abajo, 
uniformemente distribuida por unidad de longitud horizontal de 10 kN/m. 
Se sabe que el cable, en D, forma un ángulo de 30º con la barra CD (ver la figura). 
 
Se pide: 

Dimensionar la estructura de barras, mediante la utilización de 2 perfiles PNC apareados, 
sabiendo que la máxima deformación admitida en el punto D, es de 2 cm y que 

MPa140tracción
adm  , MPa100compresión

adm   y MPa100adm   
 
(Se admite que el desplazamiento del punto D, no influye en la configuración del cable y se 
desprecia la deformación por fuerza directa en las barras). 
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